

低收入家庭信息核对平台年底前全覆盖

低保救助真正惠及困难群体

本报2月1日讯(记者 李榕)“开着小车吃低保,住着洋房领救助”,这样有损社会公平的状况将得到有效遏制。日前,省民政厅等18部门单位联合出台《关于建立社会救助家庭经济状况核对机制的意见》,按照规定,2015年年底前,德州将建立低收入家庭经济状况核对机制,确保政府救助金真正用到困难群众身上。

2014年,德州市社会救助体系不断完善,有效保障了困难群众的基本生活权益。据了解,至去年年底,城市低保标准

提高到每月360元-380元,农村低保标准提高到每年2400元;五保分散和集中供养标准分别提高到3000元和4000元。全市共保障城乡低保对象22.8万人,保障农村五保对象1.2万人。为1.2万80岁以上低保老年人发放高龄补贴1227.6万余元等。

“为确保社会救助更准确、高效和公正,去年德州已经启动建立低收入家庭经济状况信息核对机制,但多数县市区还是以手工核对为主,或依靠县级财政系统平台进行核对,但

建立核对机制的成效已经初步显现。”据了解,自去年5月份“阳光低保”专项行动开展以来,全市清退不符合条件的低保户2.6万余人,其中因“人情保”“错保”清退一千余人。

根据现行规定,户籍状况、家庭收入和家庭财产是认定低保对象的三个基本条件。然而,随着社会的发展,家庭收入和家

庭财产有很多形式,并不方便核对。《意见》则在一定程度上规避该情况的发生,根据新规定,将建立跨部门、多层次、信息共享低收入家庭经济状况核对机制

和平台后,经救助申请人及其家庭成员授权,公安、住房城乡建设、金融、工商、税务、住房公积金等部门根据有关规定,及时向民政部门提供户籍、机动车、就业、保险、住房、存款、证券、纳税、公积金等方面的信息,坚决杜绝骗保行为。

据悉,根据规定,2015年年底前,各市将建立核对机构,各县市区将实现信息核对平台全覆盖,以最大限度掌握申请人的真实状况,确保把所有符合条件的困难群众全部纳入到最低生活保障范围。

县域快讯

德城>>

45家药店涉嫌违法

本报2月1日讯(记者 王乐伟)近日,为规范中医坐堂诊疗服务,德城区卫生监督所开展严厉打击无证坐堂行医专项整治行动,共监督检查119家,发现45家药店涉嫌存在违法行为。

“检查过程中,有10家无证开展中医坐堂,因违法情节较为严重,遂立案处罚。”德城区卫生监督所工作人员介绍,除发现有无证开展中医坐堂行为,还有35家药店涉嫌存在违法行为,情节较为轻微,当场被责令限期整改。

据介绍,此次整顿行动为期70天,德城区卫生监督所共监督检查119家,发现涉嫌存在违法行为的药店45家,通过整顿治理活动,促使德城区药店坐堂行医行为更加规范。

武城>>

村级事务全程代办

本报2月1日讯(记者 李榕 通讯员 杜国鑫)近日,武城县在县、镇两级便民服务网络的基础上,推行社区(村)群众事务代办制度,实现村级便民服务“全覆盖”,形成完整的县、镇、村三级公共服务体系。据统计,1月份全县189名社区(村)群众代办员累计为群众代办各类事项550余件。

在189个社区(村)均设立便民服务站,指定社区(村)一名干部为专职代办员,负责帮助辖区群众办理农村合作医疗补偿报销、惠农资金代领代发、宅基地申请、工商税务等一系列农村事务。

群众备齐资料交代办员后,代办员在职权范围内可以办理的现场办理;不能现场办理的由代办员登记受理后全程代办;需要申办人在场的,由代办员带领申办人协同办理。属于镇街职能范围内的事项由社区(村)代办员直接送镇街便民服务中心办理,涉及县职能范围的事项经汇总后由镇街代办员集中送县办理。

宁津>>

电子商务新上台阶

本报2月1日讯(记者 孙婷婷)近日,宁津县与美乐乐家具网签订合作协议,成为美乐乐家具网华北地区家具采购基地。此次签约为宁津县家具产业的发展搭建了一个新的平台,开辟了O2O营销新模式。

据了解,美乐乐家具网是中国最大的专业家具B2C电子商务平台,是中国家具电子商务领域最受消费者欢迎和最具有行业影响力的电子商务网站之一。

目前,宁津县电子商务进入快速发展期,在阿里巴巴电子商务发展指数中,在德州市10个县市中排名第一,在全省91个县市中排名第35位。



送平安

近日,禹城市公安消防大队组织开展消防知识“赶大集”活动,为农民朋友送去冬季“平安符”,收到了良好的效果。

本报记者 孙婷婷 摄

陵城区加强党风廉政建设

因公车私用工商局副局长被问责

本报2月1日讯 近日山东省纪委对5起党风廉政建设责任追究典型问题发出通报,其中陵城区工商局副局长、陵镇工商所所长因下属职工违规驾驶公车参加婚宴被问责。

通报中称,陵城区工商局副局长、陵镇工商所所长因下

属职工违规驾驶公车参加婚宴被问责。陵城区纪委给予陵镇工商所所长周春光党内警告处分,对县工商局党组成员、副局长魏国强诫勉谈话。

通报强调,动员千遍,不如问责一次;没有问责,责任就落实不下去。通报要求,各级党委

(党组)要落实全面从严治党要求,切实把党风廉政建设作为分内之事、应尽之责,进一步健全制度,细化责任,加强督促检查,层层传导压力,真正让主体责任落地生根。纪检监察机关要全面落实监督责任,强化监督执纪问责,对违反政治纪律

和政治规矩、组织纪律;“四风”问题突出,发生顶风违纪问题;出现区域性、系统性腐败案件的地方、部门和单位,既追究主体责任、监督责任,又严肃追究领导责任,通过严格问责,促进党风廉政建设责任制落实。

本报记者

乐陵>>

1089个村纳入城乡环卫一体化

本报2月1日讯(记者 李榕 通讯员 刘敏)2月1日,记者了解到,截至2014年底,乐陵将1089个自然村全部纳入城乡环卫一体化,并将生态文明乡村行动纳入该市综合考评体系,对连续两次考核排名末位的进行通报批评,连续三次排名末位的在电视上发表表态发言。

乐陵市西城街道贾家庵村的李建华常年在河北省廊坊做生意,1月初,他打算在乐陵城区买套楼房,可回村一看,马上改变了主意。“以前冀

冀城里环境干净整洁,现在村里环境一点不比城里差。”李建华说。

2014年初,乐陵借鉴“昌邑模式”,将市中街道等5个镇街作为试点,由乐陵城管执法局与昌邑市康洁公司签订服务协议,代为运营一年。通过10个月的运行,初步将“昌邑模式”本土化,建立了“市管清运、乡镇保洁清扫”的乐陵模式。2014年底,乐陵1089个自然村全部纳入城乡环卫一体化,形成城乡环卫一体化全覆盖的格局。

武城>>

开发复垦用地提高奖励标准

本报2月1日讯(记者 李榕)近日,武城县2014年占补平衡项目顺利通过验收,项目总规模1418.2亩,涉及甲马营镇和李家户镇28个行政村48个图斑,新增耕地1342.4亩,新增耕地数量、质量符合规划设计要求。并将荒地、坑塘等未利用地开发复垦奖励标准提高到2000元每亩。

为进一步落实和规范耕地占补平衡工作,确保做到耕地保有量不减少,武城县出台《关于进一步加强土地后备资源开发利用与管理工作的通

知》,规范了占补平衡、工矿废弃地复垦等土地后备资源开发实施与管理,将项目纳入政府公共交易平台进行招投标,并将荒地、坑塘等未利用地开发复垦奖励标准提高到2000元每亩。

此外,强化项目实施保障,由乡镇负责施工环境,国土局负责项目监理,严把工程测量放线、工程施工、工程检验三道程序,对施工过程进行全程监督,派专人常驻项目区开展监理工作,有效地提高了项目实施质量。